

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN,
 HÉT ÓRA 2.50 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
 FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
 KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Élénk tüzérségi és repülőharc az olasz fronton

A németek a francia-angol-amerikai csapatok támadásait mindenütt visszaverték

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

I.

Budapest, augusztus 11. — Hivatalos jelentés.

A ÉHt község fensikáján az entente-csapatok tegnap reggel megismételték rajtaütés-szerű támadásait. A harcétér Canovától kezdve egészen a Col del Rosso területéig terjedt. Az ellenséget ekésereedett küzdelem után mindenütt visszavertük, miközben igen súlyos veszteségeket szenvedett. Angolokat, franciákat és olaszokat fogtunk el. A hősi védők közül a 82., 101. és 138. számú magyar ezredeknek kiváló részük volt a sikerben.

Egyébként sem az olasz, sem az albán harcétérén nem történt lényeges esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, augusztus 12. Hivatalos jelentés.

Az olasz fronton tegnap nem volt nagyobb gyalogsági vállalkozás, de annál élénkebb volt sok helyütt a tüzérségi harc és a repülőtevékenység. Olasz repülőrajok Feltré és a Hét község fensikja fölött csekély magasságból a repülőknél messziről felismerhetően jelzett tábori kórházakat támadták meg és támadásuknak betegek és betegápolási szolgálatot teljesítő személyek estek áldozatul.

Albániában nincs különös esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A bécsi olasz repülőknél visszatérése

Lugano, augusztus 12. Az olasz lapok megemlékeznek az olasz repülőraj bécsi repüléséről. A visszarepülés zavartalanul történt — írják — Grác, Trieszt és Velence fölé — írják — Grác, Trieszt és Velence fölé, ahol D'Annunzio üdvözlő táviratot dobott le. Csupán Gradonál kísérte meg egy osztrák repülő, hogy közelébe férközzék az

olasz repülőknél, de ezek oly gyorsan és oly magasan repültek, hogy nem tudta azokat utolérni.

A nyugati harcétér

A német jelentés

I.

Berlin, augusztus 11. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az Yser és az Ancre között a fokozott harci tevékenység nappal csökkent. Este sok helyen ismét kiújult. Az ellenség erősebb előretöréseit a Lystól kétoldalt visszavertük. A harcétérén az ellenség támadásait egészen az Oiseig kiterjesztette.

Az Ancre és a Somme között a támadások vonalaink előtt összeomlottak. A Sommetől délre terjedő területig az ellenséges gyalogság augusztus 9-iki kudarcát után tétlen maradt. — Az ellenség részleges támadásai Rancourt-nál és Lihonsnál ellentüzelésünkben összeomlottak. A tegnapi támadások főereje Lihons és az Avre közötti arcvonalok ellen irányult.

Rossierestől keletre és az Amiens—Noyon-i ut mindkét oldalán a többször megismételt ellenséges támadásokat visszavertük. Az ellenséges türelő és a tömegesen harcbevetett páncélos gépkocsik ellen mozgóharcban itt is újból érvényesült gyalogságunk rendíthetetlen támadó ereje. Az ellenség rohamai sok helyen már tüzérségi tüziünkben összeomlottak. Csupán egyik hadosztályunk szakasza előtt több mint 40 szétrombolt páncélos kocsit hevert.

Az Avre és az Oise között az ellenség heves tüzérségi előkészítés után erős támadásba kezdett régi állásaink ellen Montdidier-től keletre egészen Antheuilig. Montdidier-től keletre levő, tegnap jelentett új harcétérén az ellenséget a régi állásokban erős tüzeléssel fogadták és aztán a Lahosiors—Hainvillers—Ériquebourg—Marost vonalon át visszavertük.

A csatatér fölött igen élénk volt a repülőtevékenység. Ismét 23 repülőgépet és 1 kötött léggömböt lőttünk le. Kroll hadnagy 30.

Melljens hadnagy 24. és 25., Taumann hadnagy 21., 22. és 23., Wufferth hadnagy 21-ik légi győzelmét aratta.

A német trónörökös hadcsoportja: A Vesle mentén az ellenség támadásait Fimes és Courlandon között visszautasítottuk.

A Champagneban a somme-py—souaini uttól nyugatra részleges harcok voltak, melyekben foglyokat ejtettünk.

LUDENDORFF,
 első főszállásmester.

II.

Berlin, augusztus 12. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az Yser és az Ancre között az ellenség részleges előretörései többiben megállítások. A Lystól északra egy erős angol támadást visszavertünk. Az ellenség a csata arcvonalán, a Sommetől északra, valamint a Somme és Lihons között, heves támadásokat intézett ellenünk, amelyeket többnyire tüziünkkel, részben ellentámadással visszautasítottunk. A Lihonsért vívott harcokban az ellenség a helységen át keletre tört előre. Ellentámadásunk ismét a falu északi és keleti széleire vetette őket vissza. Lihons és az Ancre között heves részleges harcok. Chaulnestől dényugatra megtámadtuk az ellenséget. A Hallut—Ancre—Noyon-országút mindkét oldalán ellenséges támadásokat visszautasítottunk.

Az Avre és az Oise között az ellenségnek erős támadásai a sötétség beálltáig tartottak. A támadásokat teljesen megállításítottuk. Különösen súlyos veszteségeket szenvedtek a franciák Tillolotynél.

A franciák tüzérségük előrevonásával, a mely a páncélkocsikat szoroson felzárkóztatva követte, kísérte meg az áttörés kísérletét. Gyalogságunk és tüzérségünk vonalaink előtt összelőtték az ellenséget.

Tegnap 17 ellenséges repülőgépet és 4 kötött léggömböt lőttünk le. Udet hadnagy 50., 51. és 52., Richthofen báró hadnagy 38., Wolfens hadnagy 26., 27. és 28-ik légi győzelmét aratta.

Juliusban az összes frontokon 518 ellenséges repülőgépet és 36 kötött léggömböt lőttünk le. Ezek közül 69 repülőgépet légi védőütegeink szedtek le. 239 repülőgép birtokunkban van, a többi az ellenséges vonalak mögött zuhant le, amint azt világosan meg lehetett állapítani. A küzdelemben 129 repülőgépet és 19 kötött léggömböt veszítettünk.

LUDENDORFF,
 első főszállásmester.

Arany Bika mozi és Uranus

Ma, kedden.
 Augusztus 13.

JÓKAI MÓR
 regénye filmen!

„A szerelem bolondjai.”
 9 felvonásban.

Előadások kezdete
 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, kedden
 Augusztus 13.

Egy éjszaka története
 dráma 3 felvonásban.

Hedda a fürdőben
 vígjáték 3 felvonásban.

Kitűnő kísérő műsor!

Előadások 6 órától
 utolsó előadás 9-től 11-ig.



A német esti jelentés

Berlin, augusztus 12. A Wolff-ügynökség jelenti augusztus 12-én este:

Az Ancre és az Avre közötti harctéren nyugodtan telt el a nap. Az Avre és az Oise között ellenséges támadások meghiusultak.

Az entente offenzívánkat várja Olaszországban

Róma, augusztus 12. Ideérkezett jelentések szerint amerikai csapatok utban vannak Olaszország felé. Az entente az osztrák-magyar hadsereg részéről offenzívát vár.

A németek fölénye a nyugati fronton

Rotterdam, augusztus 12. A Reuter-ügynökség jelenti: A németek nyugaton még mindig számbeli fölényben vannak, de az entente friss tartalékai nagyobbak, mint a németekéi.

A franciák a németek új állásairól

Genf, augusztus 12. A Havas-ügynökség jelenti: El kell ismerni, hogy a németek mostani állásai a legmagasabb ellenállást teszik lehetővé. A német tüzéség 24 óra óta a legnagyobb heveséggel bombázza az ellenséges állásokat. Ebből magyarázható meg az angol-francia offenzíva elmaradása.

Német repülők harca angol torpedónaszádokkal

Amsterdam, augusztus 12. Az Ameland-szigeten levő Nes-ből táviratozzák: Ma reggel 20 német repülőgép és 1 Zeppelin jelent meg, amely egy angol torpedónaszád-flottillára vadászott. Hat angol hajót elsüllyesztettek. A harc folyamán a torpedónaszádok lelőtték a Zeppelint, amely a parttól 7 mérföldnyire lezuhant. Később egy német repülő hívására újabb hét repülőgép érkezett torpedónaszádokkal. Ott, ahol a Zeppelint lelőtték, most német egységek cirkálnak.

Löwenhardt repülőfőhadnagy elesett

Boroszló, augusztus 12. Löwenhardt, a jól ismert német repülőfőhadnagy, aki legutóbb aratta 52-ik légi győzelmét, hősi halált halt.

A francia lapok tartózkodásra intenek

Zürich, augusztus 12. A párisi lapok írják: A győzelemről beszélni még korai. — A csata még tart és a németek új erőre kaptak. Meg kell várni a további összecsapások eredményét.

Légi támadás Frankfurt ellen

Frankfurt, augusztus 12. Tegnap este ellenséges repülőraj jelent meg a város fölött s számos bombát dobott le. Az operaház kigyuladt.

Az entente-diplomaták elhagyták Moszkvát

Zürich, augusztus 12. A Corriere della Sera jelenti Moszkvából: Az entente csaknem valamennyi Moszkvában volt diplomáciai képvisellete Vologdába költözött át. Az entente-államok pétervári konzulátusai is a Vologdába való költözés előtt állanak.

A vörös gárda az excárné eltávolítása ellen

Berlin, augusztus 12. A vörös gárda közlönye hangoztatja, hogy Romanow Miklós

nejét a forradalmi bíróság elé kell állítani. A kormánynak nem szabad öt idegen ország-nak átadni, hanem az ország határain kell biztonságba helyezni. A szovjetek hír szerint elhatározták, hogy az excárnét Rasputinhoz való viszonya miatt fogják felelősségre vonni.

Oroszország el van zárva a világtól

Stockholm, augusztus 12. Oroszország néhány nap óta el van zárva a külvilágtól. A táviróösszeköttetés nagyrészt megszakadt s a külfölddel való érintkezésre egyedur drotlan táviró szolgál. Pétervárott újabb zavargások törtek ki, az utcákon nagy a bizonytalanság.

Kerenszki fölvétele Oroszországról

Kopenhága, augusztus 12. Kerenszki egy amerikai ügynökséggel szerződést kötött, hogy Amerikában előadást fog tartani az oroszországi viszonyokról.

A német követség Finnországban

Helsingfors, augusztus 12. A német követség tagjai vasárnap ideérkeztek.

Wilson békeajánlatot küldött Németországba

Genf, augusztus 12. A „La Feuille” jelenti: Wilson megbízta Shultzer amerikai követet, hogy Németországba utazzék s békeajánlatot terjesszen elő a központi hatalmaknak.

Nincs villamos áram

Megálltak a villamosok, nincs világítás, szünetelnek az üzemek

A háború folyamán most már nem első ízben történik meg az a helyrehozhatatlan károkat okozó fölháborító állapot, hogy a debreceni világítási vállalatnak teljesen kifogy a szene és a villamos üzemek időlegesen meg kell szüntetni. Jól tudjuk, hogy Debreceni Jenő igazgató és a város tanácsa, sőt maga Weszprémy Zoltán főispán és Márk Endre udvari tanácsos polgármester is mindent elkövetnek és ez esetben is elkövettek, hogy az üzem részére szükséges szénét a vállalat megkapja s már hetek óta a legkülönbözőbb illetékes helyekre kötetnyi táviratok mentek, amelyekben föltárva a fenyegető veszedelmet, segítséget kértek, de ez a segítség sehonnán sem érkezett.

Ideig-óráig úgy kerülte el az üzembeszünetes veszedelmét a világítási vállalat, hogy a máv. fűtőház és Bodó Richárd dr. kir. tanácsos üzletvezető jóvoltából és udvariaságából a vasutól kapott szénrel fűtött, de most már a vasut is kimerült és további szénmennyiséget nem tud kölcsönözni.

Tegnap, vasárnap délután már megállott a villamos vasut forgalma és szünetelt a villamos világítás is a város egy nagy részében, má délen egy óráig pedig az egész város területén megszüntették a villamos áram szolgáltatását, csupán a vízvezetési üzem kapott áramot. Egészen este 8 óráig nem volt sehol áram, az ipari üzemek is megállottak s csak este tudott ismét a vállalat korlátolt mértékben áramot szolgáltatni.

Debreceni Jenő igazgató a mai tanácsülésnek már bejelentette, hogy amennyiben

az éjszaka folyamán a világítási vállalat nem kap szénét, reggel teljesen megszünteti az üzemet, mert semmi áramot sem tud termelni. Ez annál kellemetlenebbül érinti a lakosságot, mert sem petroliumot, sem gertyát nem lehet kapni s a közönségnek semmiféle világítóanyag rendelkezésére nem áll.

A világítási vállalatnál ismételtelen bekövetkezett szénhiány annál fölháborítóbb s annál elkésőbb — különösen az ily nagy területre szétterpeszkedő városnál rendkívül módon fontos közlekedés és a szünetelésre kárhozottott ipari üzemek szempontjából — az ebből eredő súlyos következmények, mert itt nem porosz szénről van szó, hanem magyar szénről s mert tudjuk, hogy a világítási vállalat és a város hatóságai részéről mindent elkövettek a bajok megelőzésére, tehát a hiba nem bennünk rejlik, hanem azokban, akik Debrecen városát és ennek érdekeit ez esetben nem tekintették elég fontosnak ahhoz, hogy a bekövetkezett s hatásaiban rendkívül káros helyzetet megelőzzék s a város egymást követő távirataira végre a szükséges intézkedéseket megtegyék.

A tanács megdöbbenéssel tárgyalta ez ügyet s a következő táviratot küldte el:

Bélgymintiszter
Kereskedelemügyi miniszter
Szénügyek kormánybiztosa
Országos Szénbizottság

Budapest.

Hetek óta tartó szénhiány és az államvasuti kölcsönszén elfogyása után a város villamostelepe működését ma megszüntette. Összes polgári és katonai intézmények, vízvezeték, villamos vasut, villamos hajtású malmok állanak. Kérjük, hogy rendes szénilletményünket és az elmaradt mennyiséget sürgősen megkapjuk.

A városi tanács nevében:

Polgármester.

Sajnos, a multak után azt kell hinni, hogy e táviratnak is annyi hatása lesz, mint a többi kérésnek.

SZÍNHÁZ

Gabányi László a Vígyszínházban. Szerdán és csütörtökön kiváló vendég szereplésben lesz része a debreceni közönségnek. — Gabányi László, a Nemzeti Színház művésze, Czeglédy Gyula zeneszerző, Németh Margit, Pogány Klári és Korniss József, az Intim-kabaré tagjai vendég szerepelnek a Vígyszínházban elsőrendű fővárosi kabaréműsorral. A programban Gabányi és a társulat minden tagja önálló magánszámokkal énekel, duettel és táncokkal vesznek részt, mely a fővárosi kabaré-termék újdonságai-ból van összeválogatva. Színre kerül ezenkívül „A csábító” tréfa, „A fekete pásztor” idill és Móríz Zsigmond parasztkomédiája, „A tej”. Csütörtökön teljesen új műsor lesz. Egyébként csütörtökön ünnepnap lévén, délután 4 órákor mérsékelt helyárral lesz előadás.

Lovag Kassay büvész előadása. Lovag Kassay, a kitűnő büvész-mester, augusztus 19-én és 20-án, Szent István napján tart rendkívül érdekes és teljesen új, modern programmal grandiózus előadást. A gazdag és vonzó műsor részleteit később közöljük. Egyelőre csak annyit, hogy a műsornak kimagasló része lesz a spiritizmusnak legújabb csodás attrakciója, melyben Lovag Kassay utolérhetetlen produkcióval szolgál.

Pintér Imre és Parlaghy Kornélia. Pintér Imrét és Parlaghy Kornéliát jól ismeri a

debreceni közönség számos, kitűnően sikerült művészestélyük révén. A kiváló művészpár társulatunkkal pénteken, szombaton és vasárnap vendégszerepelnek a Vigszínházban. Jegyek a Pintér-estélyre előre váltathatók a Vigszínház pénztáránál.

A szerelem bolondjai. Jókai Mór világ-hírű regénye, ma utoljára az Arany Bikamoziban. — Tegnap a világítási zavar miatt csak a 9 órai előadás volt megtartható.

Egy éjszaka története. Ezt a rendkívüli érdekességű filmet ma utoljára mutatja be az Apollo.

A zsirhiány ellen

— Nagy értekezlet a városházán —

A városi tanács mai ülésén élénk megbeszélés tárgyai voltak a közlekedési kérdések s különösen a zsirhiány, amelynek bekövetkezése rettenetes állapotot idézett elő, különösen a szegényebb néposztálynál, amelynek asszonyai az 5—6 gyermekből álló család részére hónapok óta nem tudnak zsirt szerezni. Akkor is, amikor a tanács a Sertésforgalmi által itt, Debrecenben összegyűjtött szalonját elfoglalta a lakosság részére, — a miért a Közlekedési Hivatal halálbüntetéssel fenyegeti a tanácsot — egy-egy személy részére 20 deka zsirt jutott, — de valóságban csak 17—18 dekát kapott mindenki s ez a szalonna is szózott, összeszáradt szalonna volt, amiből alig lehetett zsirt olvasztani.

A városi tanács *elkeseredéssel tárgyalt ezeket a kérdéseket s különösen azt a semmibevevést, amivel Debrecen, Debrecen fejlesztését és kéréseit kezelik.* — Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Vásáry István dr. tanácsnok, Zöld József tb. tanácsnok jelentést tettek az utóbbi napok eseményeiről a zsir-, burgonya- és liszt-ellátás dolgában.

A tanács egyhangulag kimondta, hogy amennyiben a kormány illetékes tényezői nem orvosolják a bajokat, a városi tanács a következményekért nem vállalhat felelősséget, mert lehetetlenségekkel áll szemben.

Most is, bár a minisztérium maga állapította meg Debrecen lisztilletményét 92,200 lakos után havi 65 vagonban, csak 40 vagon utat ki, azzal, hogy a megmaradó mennyiséget a jövő havi illetménybe számítják be. Burgonyát is 34 vagon helyett 8 vagonnal küldtek. Ilyen körülmények között a felelősséget továbbra is vállalni nem lehet.

Általában Budapesten az illetékes tényezőknek az a fölfogása és a szerint járnak el, hogy Debrecenben zsirból, lisztből s mindenkiből bőven van. Holott Debrecen lakossága nélkülöz és egymást érik a városházán a szegény emberek kiüldöttségei, amelyek segítséget, élelmiszereket kérnek és nem lehet csodálni, ha ezek a tömegek elkeseredésükben helytelen dolgokra ragadtatják magukat s mindenkit megvádolnak, pedig a hatóság mindent megtett, amit csak megtehetett s a bekövetkezett helyzetért nem hibás.

Mindezek megfontolása után kimondta a tanács, hogy fölkéri *Weszprémy Zoltán* főispánt s táviratilag Debrecenbe hívja Debrecen országgyűlési képviselőit, valamint fölhívja a város társadalmának irányító tényezőit, hogy csütörtökön délelőtt 10 órakor a közgyűlési teremben tartandó nagy értekezleten jelenjenek meg, ahol a teendő sürgős intézkedéseket és a zsir-, liszt- és burgonyahiány megszüntetése érdekében teendő lépéseket beszélnek meg.

Nagy ékszerlopás

Betörés az ipar- és kereskedelmi kamara épületébe

A debreceni kereskedelmi- és iparkamara épületében tegnap fényes nappal három helyen is betörést követtek el. A betörők csak egyik helyről vittek el értékes ékszereket, míg a másik két helyen csak rendetlenséget csináltak. Ugy látszik, itt is ékszereket kerestek, azonban nem találtak ilyet és így más tárgyat, például ruhaneműt, nem vittek el.

A betörés tegnap délelőtt történt, az iparkamara III. emeletének három lakásába. Itt vannak ugyanis *Csanak Jenő* földbirtokos, *Mártonffy Marcel* dr. egyetemi tanár és *Kovács József* dr. ügyvéd lakásai. Mindhárom lakás le van zárva, mert lakóik részben nyári lakásban laknak, részben távol vannak a várostól.

A betörők behatoltak *Kovács József* dr. ügyvéd lakásába, de itt csak az előszobát nyitották ki s a lakás többi részébe nem hatoltak be s az előszobából mitseni vittek el.

Mártonffy Marcel dr. egyetemi tanárnak kinyitották a lakását is, behatoltak oda s fölnyitották a szekrényeket és ott kutattak értéktárgyak után, de nem találtak. Közben *Mártonffy* ruháit a szekrényekből nagy rendetlenségben kiszedték s azt az asztalra dobálták és ott is hagyták. A tolvajok innen sem loptak el semmit sem.

Annál értékesebben megrakodva tértek vissza *Csanak Jenő* földbirtokos lakásáról, ahol mindenféle ezüstműt és ékszert összeszedtek és elvittek. A ruhaneműket és egyéb tárgyakat itt sem bántották, hanem csak az arany- és ezüstműveket. Az ellopott tárgyak értéke meghaladja a 60,000 koronát.

A rendőrség erélyesen nyomozza a tetteseket.

SPORT

A Debreceni Torna Egylet athlétikai versenye. Dacára a villamos szünetelésének és a nagyvásárnak, mégis szép számú közönség kereste fel a D. T. E. nagyerdei sporttelepét, ezzel is honorálni akarván az egyesület törekvését, újból életrekelteni a már négy éve szünetelő sportéletet.

A D. T. E. versenyt teljesen újonnan épített modern sporttelepén tartotta, amelynek létesítése *Jánosi Zoltán* országgyűlési képviselő, a D. T. E. elnökének az érdeme, aki fáradságot, akadályt nem ismerve dolgozott, hogy az egyesület új pályát kadjon és hogy a háboru nehézségei dacára a sportélet e nagyszerű keretben újból feléledjen. A mostani verseny megrendezése is az ő érdeme.

Az eredmények közül kiemelkedik *Gross Istvánnak* (MTK) a távfutó számokban aratott győzelmei *dr. Pethő Pálé* (DTE) a sulydobásban és *Hadházy Dezsőé* a rudugrásban.

A részletes eredmények:

100 m. síkfutás. 1. Hleifer (MTK) 11 mp. 2.5. 2. Dada (MTK). 3. Árkossy (FTC).

Sulydobás. 1. Dr. Pető Pál (DTE) 12.73 m. 2. Farkas (MTK) 12.24 m. 3. Zonda L. (KEAC) 11.67 m.

1000 m. síkfutás. 1. Gross István (MTK) 2 p. 53 mp. (Ellenfél nélkül.)

Magasugrás. 1. Schneller (MTK) 156 cm. 2. Sebess (DTE). (A régi híres debreceni magasugrók a harctéren vannak.)

400 m. síkfutás (előnyverseny). 1. Gross 12 m. e. 55 mp. 2. Kacsárdy (MTK). 3. Dada.

Távolugrás. 1. Hadházy Dezső 6.23 m. 2. Helfer 6.20 m. 3. Árkossy 5.77 m.

Diszkoszvetés. 1. Farkas (MTK) 33.05 m. 2. Zonda 32.50 m. 3. Árkossy 27.50 méter.

5000 m. síkfutás. 1. Gross 18 p. négyötöd mp. (ellenfél nélkül).

Rudugrás. 1. Hadházy 3.40 m. (ellenfél nélkül).

Gerelyvetés. 1. Debreczeni (DTE) 45.05 m. 2. Hirsch (KEAC) 38.60 m. 3. Zonda 38.09 m.

Olimpiai staféta 200—200—400—800 m. 1. MTK. Helfer, Schneller, Kocsárdy, Gross. 2. DTE. Oláh, Sebess, Hadházy, Paulovics.

100000 koronás lopás a katonai anyaggyűjtő állomáson

Orosz foglyok törtek be a raktárakba

A debreceni katonai anyaggyűjtő állomás raktáraiba ismételt betöréseket követtek el s most mintegy 100,000 korona értékű anyagot és árut loptak el.

Az ügyeletes káplár tegnapelőtt éjszaka orosz hadifoglyokat látott az anyaggyűjtő körül bujkálni. Rájuk is lőtt, de nem találta őket s azok elmenekültek. Menekülésük közben azonban 40 darab takarót és több különböző kincstári tárgyat dobáltak el, amelyeket az anyaggyűjtőből loptak el. Reggel azután megállapították, hogy az anyaggyűjtő varromhelyéből 604 gombolyag cénát, ami most 30,000 korona értéket képvisel és a mosódából 4000 korona értékű tisztí felhőnműt és öltönyöket loptak el. Mindezekon kívül ellopott igen sok kincstári tárgyat, úgy, hogy a lopott tárgyak értéke megközelíti a 100,000 koronát.

Az anyaggyűjtő állomás megkeresésére a katonai rendőrség megindította a nyomozást, azonban a gyanúsított orosz foglyok, a kik között egy *Korsew* nevű nyulánk, kiálló arcesontu, barna bajuszu elegáns viseletű fogoly is van, nyomtalanul eltűntek.

A nyomozás során azonban két másik jó fogást csinált a katonai rendőrség. Az anyaggyűjtő mögött elterülő kukoricásban három katonaszökevényre akadtak. Ezek *Sütő József*, *Rónai László* és *Horváth Gábor* 9. honvédegyezredbeli szökevények, akik nyolc hónappal ezelőtt szöktek meg s azóta lopásból éltek. Kifosztottak hátizsákokat, zubbonyokat, vasuti kocsiakat. Bevallásuk szerint 32 betöréssel lopást követtek el. — Amikor a katonai rendőrség rájuk bukkant, Sütő József megkísérelte, hogy elmeneküljön, úgy, hogy üldözőbe kellett venni és többször utána is lőttek. A katonai rendőrség mindhármójukat a kassai honvédegyezred bíróságához kísérlette át, ahol, tekintettel elkövetett bűntetteikre, szökésükre, statáriálsan fognak feleltetniük itélkezni.

Ugyanez alkalommal és ugyancsak a kukoricásban akadtak rá két elegáns civilruhában levő orosz fogolyra, akiket *Fodor Ferenc* hajduböszörményi detektiv nyomozott ki nagy ügyességgel. — A két elegáns orosz *Kerékgyártó István* hajduböszörményi malomtulajdonostól 10,000 korona értékű gépszíjat loptak el és azt Debrecenbe hozták s itt eladták. A katonai rendőrség a két orosz foglyot letartóztatta, az orgazdákat pedig feljelentete.

Mialatt a nyomozás folyt, újabb betörési kísérletet követett el három 75. gyalogezredbeli katona az anyaggyűjtő állomás ellen. —

Ezek azonban rajtavesztettek, mert az őrség megfogta őket és őrizetbe vette. A három katonát Franz Lujka, Franz Halada és zugsführer Karl Szojtl névre kiállított igazolványokat mutatott föl. Reggelre azonban mind a hárman megszöktek az őrizetből. A katonai rendőrség, amelynek az esetet följelentették, azonnal megindította a nyomozást és megállapította, hogy mindhárman hamis nevet mondtak be és hamis igazolványt mutattak föl. Most nyomozzák őket.

HIREK

— **Közös ételmezési tanácskozás Bécseben.** Bécseből jelentik: A ma délután megtartott közös miniszteri értekezletre Bécsebe érkezett Windischgraetz Lajos herceg közéleti miniszter, aki Prinz Eugen-Strassen levő palotájában és Bottlik István báró földmívelési államtitkár, aki a Sacher szállodában szállt meg. A magyar földmívelési minisztérium részéről Körfer István és Sandtner Ernő osztálytanácsos is részt vesz a tanácskozáson.

A tanácskozáson, amely délután 4 órakor a hadügyminisztériumban volt, tisztán csak a hadsereg ellátásának kérdésével foglalkoztak. Windischgraetz herceg és Bottlik báró államtitkár ma este visszautaztak Budapestre.

— **Nvaraló gyermekek térzenéje a Nagyerdőn.** Tisztelettel felkértek az osztrák nvaraló gyermekek szíves vendéglátói, hogy f. hó 14-én, szerdán délután 5 órakor az Egyetértés önkéntes dal- és zeneegyletnek zenekara által a Nagyerdőn tartandó térzenéjére vendég-gyermekeiket kivezetni, illetőleg elengedni sziveskedjenek. A gyermekek ugyanakkor délután 3 órára gyülekezzenek az Arany Bika-szálloda előtt, ahonnan csoportosan fognak a Nagyerdőre kimenni. A vígjalmi bizottság elnöke.

— **Gál Sándor államtitkár Erdélyben.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Gál Sándor belügyi államtitkár ma Erdélybe utazott, hogy a háborús kársegélyezés kérdését a helyszínen tanulmányozza. — Vele utazott Ugron Gábor is.

— **A város lovainak eladása.** A főjegyző a mai tanácsülésen jelentést tett a városi ménesből kijelölt lovak közül 30 darabnak a tegnapi állatvásáron történt eladásáról. Az eladás várakozáson felül szép eredménnyel járt. Fladtak a 30 fő közül 28 darabot és pedig a kontemplált 96.800 korona vételár helyett 110.230 koronáért. Egy-egy jobb ló 10.000—12.000 koronáért kelt el.

— **Szalmatárolót akar létesíteni a miniszter.** A földmívelésügyi miniszter, tekintettel a takarmányhiányra, egy leiratában javasolja a városnak, hogy létesítsen szalmatárolót, amelyhez szalmát, gépet és gépész

a miniszter bocsát a város rendelkezésére, a városnak csak gépházat kellene építeni. A városi tanács tanulmányozás végett kiadta az ügyet a főjegyzőnek.

— **Nevezések az ügétőversenyekre.** A debreceni ügétőversenyekre szombaton zártultak le a nevezések, amelyek immár kétségtelenné teszik, hogy ez a meeting a háborus szezon legkiválóbb sporteseménye lesz. Részt vesznek az összes ismert bécsi és budapesti istállótulajdonosok több mint hatvan lóval. Különösen az egyesfogatu számokat favorizálják 8—10 nevezéssel, de nagyon kedveltek a kettesfogatu versenyszámok is, amelyekre 6—7 nevezés esik. Mindez eléggé biztosítja a futamok élénkségét. A verseny iránt, amely három nap alatt: augusztus 16., péntek, 18., vasárnap és 20., Szent István-nap délután zajlik le, igen nagy az érdeklődés. A jegyek már kiválthatók Békés Lajos uridivatüzletében. A versenytéren lesz katonazené, buffet, totalizátor. A villamosok délután fél 2 órától kezdve közlekednek a Bikkávéháztól a versenyálya bejáratáig. — A hárkosi viteldijakat a versenynapokra a főkapitány külön állapítja meg a lapok útján közli a közönséggel.

— **A tisztviselők adósságának rendezése.** Fővárosi tudósítónk táviratozza: A főrendiház bizottságai ma tárgyalta a képviselőház által elfogadott javaslatokat. A tisztviselők adósságának rendezésénél Popovics Sándor pénzügyminiszter szólalt föl és kijelentette, hogy a tisztviselők a pénzügyi csökkenésének hatása alatt szenvednek. Az ő segítségük nem pénzese volna, hanem a pénz értékének emelkedése. A kormány minden eszközzel arra törekszik, hogy a polgári tisztviselők illetményeit rendezze. A bizottságok az összes javaslatokat elfogadták.

Hirdetmény.

Alólirott kir. közjegyző a Körner és Társai cég megbízásából közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói vasuti állomáson 118 mázsa szén 1918. évi augusztus hó 14. napján délután 3 1/2 órakor a kereskedelmi törvény 347. §-a alapján nyilvános árverésen azonnali készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Hajduszoboszló, 1918. évi augusztus hó 10. napján.

Padrah Sándor,
kir. közjegyző.

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsételt Dr. Fleisch-féle kérjünk. Próbátégely K 3.—, nagy tégely K 5.—, családi tégely K 12.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Fleisch E. „Korona” gyógvtárs. Győr.
Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeli tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6.—
finom velt papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűbőlszedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt,
brillántokat, bármiről
szóló zálogleveleket (zálogcédlőket) és egyéb
tárgyakat a legmagasabb
árban vesznek. —
Meghívásra házakra is
elmevnek. Stelner Mihály
Széchenyi-u. 19. szám.

Trézéret
lehetőleg javít Keszler,
nagy debreceni műszertész
Széchenyi-u. 1.

Eladó
kedvező fizetési feltételek
mellett a Kossuth és Batthyány-utcai nagy sarok
bérház. Ezen bérház Debreczen
kellő közepén, színház
színház pénzügyi palota és
rendőri palota mellett a
legforgalmasabb helyen
fekszik. A ház egy emeletes,
több rendheli nagyon szép
szőri lakásokat foglal magában,
több mint 100 méteres utcai fronttal,
az első földszint üzlethelyiségekkel
van ellátva. Érdeklődők
értekezhetnek a Debreczeni
Gazdák Bankjánál, ugyanazon épületben.

150 vagon raktári és transport hordó



minden nagyságban azonnal eladó.
Adler & Sohn
Wein & Fashandlung, Wien, III., Raumarfaktengesellschaft
27. Telefon 3570.

Akinek

törött aranya, ezüstje, ékszerje, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Görögnyelv
füveket tisztá állapotban vásárol Grosz Nagy Ferenc gyógyszerész. Arany egyetemi gyógyszerészár a színház mellett.

Egy áru
megbízható bolti szolgálat azonnali belépésre felvételük. Mentse Henrik üdonságok áruházában Piac-u 38.

Cementlapok
eladók, megtekinthetők az Egyetemi építkezésnél, Nagyerdő.

CSAK

RADIUM SÓBORSZESZT

használjunk test- és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Burántuli Gazdasági Szeszgyárok Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Tanuló felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

A debreceni kir. törvényszék.

P. 2520. 1. szám.
1918.

Idéző hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Takarékos és Hitelintézet r.-t. felperesnek özv. ifj. Bózzay Pálné és Társai alperes ellen 128000 kor. váltótörke iránt indított perében a per felvételére határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy

1918. évi október hó 21. napján d. e. 9 órakor hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 18. házszám I. em. 92. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig az ismeretlen örökös alperesek részére ügygondnokul dr. Ádor Dániel ügyvédet (lakik Debreczenben) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy a fent megjelölt határnapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.

Debreczen, 1918. évi augusztus hó 5-én.

Dr. Debreczeni Barna, sk.
tanácselnök.

A kiadmány kitételül:
Dusztly,
i. odatiszt.

A Debreceni Husiparások és Sertés-hizlálók Kölcsonös Allatkártalanítási Szövetkezetének tagjai mely megrendüléssel tudatják, hogy érdeműs és szeretett kartársuk

Medgyaszay Sándor úr

folyó hó 11-én rövid szenvedés után elhunyt.

A nemesszívű jó barát és önzetlensége miatt nagyrabecsült kartárs emlékéért mindenkor kegyelettel fogjuk megőrizni.

Debreczen, 1918. augusztus hó 12.